

Семинар-совещание по вопросам наукометрии



Директор ВШ ЮиСТЭ Дмитрий Мохоров и ведущий специалист Мария Иванова приняли участие в семинаре-совещании с редакторами научных журналов, председателями экспертных советов ВАК, представителями библиотек и научно-образовательных организаций, занимающихся вопросами наукометрии, которое прошло 20 октября в Таврическом дворце.

Организаторами выступили Межпарламентская Ассамблея СНГ; Высшая аттестационная комиссия при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации; Российский научно-исследовательский институт экономики, политики и права в научно-технической сфере; Международный центр научной информации.

Генеральный секретарь Совета МПА СНГ Дмитрий Кобицкий в своем приветственном слове отметил, что создание международной системы оценки результативности научных исследований и разработок – академического рейтинга научных журналов рассмотрено и поддержано Постоянной комиссией по науке и образованию МПА СНГ.

Дмитрий Мохоров рассказал о том, что инициатива создания Международного индекса научного цитирования обсуждалась на Экспертном совете по науке и образованию при МПА СНГ под руководством ректора Политехнического университета Андрея Рудского накануне - 19 октября. В ходе обсуждения было предложено включить в

Наблюдательный совет представителей международных систем цитирования, а также привлечь вузы, которые могут самостоятельно присуждать ученые степени.



Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по науке и высшему образованию, кандидат юридических наук, заслуженный юрист Российской Федерации Сергей Кабышев подчеркнул, что ученые из стран Содружества не имеют свободного доступа к международным научным базам. Представители профильных комитетов по науке из парламентов государств СНГ неоднократно высказывались о необходимости создания независимого и объективного индекса научного цитирования.

В приветственном слове председателя Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, доктора физико-математических наук, профессора, академика Российской академии образования Владимира Филиппова обращалось внимание на то, что наукометрия получила развитие на пространстве Содружества в 50-е годы XX века. Руководители и представители Высших аттестационных комиссий из государств СНГ множество раз поднимали вопросы о создании единого объективно индексируемого перечня научных изданий стран Содружества и всех других заинтересованных государств.

Директор Российского научно-исследовательского института экономики, политики и права в научно-технической сфере, главный редактор журнала «Управление наукой и наукометрия», доктор экономических наук, доцент Ирина Ильина подробно рассказала о

создании базы данных «Российские научные журналы» и критериях, которые применяются для ранжирования научных журналов, включенных в эту базу данных.



Участники предложили обратиться в профильные министерства и ВАК государств СНГ на тему сотрудничества с МИНЦ, а также в Министерство науки и высшего образования Российской Федерации с просьбой разрешить интегрировать данные Портала «Российские научные журналы» в МИНЦ.

По итогам мероприятия решено проводить раз в год совещание органов ВАК по совершенствованию критериев ранжирования журналов в МИНЦ и разработать комплекс мер по охране авторских прав на интеллектуальную собственность для исследователей из СНГ.

